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qui montre que 17 ecart relatif entre deux lon-
gusurs d*ondes qui poeuvent etre entendnss sipml-
tanément €8t proportionnal & la longuneur 4'onde.

Il est tres petit pour lss lon-
gusurg d'ondes oOnrtes, Sa valeur aest ;
1 p.ﬁurh:: J00m oe gui correspondant % un écart

1000 absolu de Om, 10
1 " A =13000mn - . 10m

10 -

. . A = 10000 .1, " . 1000,
10 | -

Pour les ondes de longueur d’cnds voisines de
41000 m, la sélaction et suffisante pour gu’il
soit posailble de falre travailler dansg ls mbme 10~
gal, des postes,gul tranamettent ou regoivent mi-
nultanément. sur des longueurs d’ondes dont la
différence n'est qus de 20 A 30 metres.

H. = Déteoteur - hdtdrodyne. - [1)

L’usage dae 1’hétdérodyne cowplique beauocoup
la recherohe du potte oorrespondant. Il faus,
pour que i'auditiorn solt possibls, wn accord
simultané,que nous venons de volr trds préoils, das
circuits ogoillanta du ricepteour et de 1'hétérodyue.
Il est donc difficils dl’srriver par tatonnements
& ce double raglage. .

Il est uwm moyen de 1’'éviter quli consiste & se
servir de la lampe-détectsur elle-méme pour entre-
tenir des oscillaticns dans le cirouilt de réoep-
tion. On évite ainsi 1w réslage supplémentalre
d“’un heétércdyns.

lorsque le civeuit de réception est tres prés
d’etre accoydé sur la transmission; les ondes re-
guee par l’antenns interfdérent avec les ondes wus-
tretonues dans 1& olrenit lui-méme. Ie moindre

{1) On désigne aussi cetLa Gisposition par 18
vom " autodyume ¥,
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Le detecteur~hetérodyne, outre gu’il simplifie
le réglage, et diminue 1o matériel & employer, permet
ung grosse amplification supplémeniaire des Blgnaux
et cetie ampiification s’ajoute & celle qui résulte
déja de l’emplol 4’un récepteur hétérodyne. Wous
- avons montre, en effet{page 82 )qu'un ¢iroult oscillsant
prés de sa limite d’entretien se comportait comme
51 son amortisgement était compensé st gue 1a
moindre force électromotrice en résonnance agissant
sur le oiroult oscillant y produisait des oscilla-
Yions de grande amplitude, ou augmentait bhezusoup
gelles qul y existaient déia.

S1 le ocouplage des bobines B et H est réglé -
pres de la limite d’entretien et an-dessus de cette

imite, on avgmernte beaucoup l& gensibilité des ré-
geptions hétérocdynes. |
d1. diminuant un peu le couplage, on fait ces-
gser les oscillations en restant toutefois trds praés
da couplage limite d’entretien, on repoit avec une
Torte agplification les transmissions amorties,
sans deéformer leur son.

Comme 1 induction mutuelle de H et B qul cor-
respond & la limite d’entrestien est d’autant plus
grande gus la longueur. d’onde est elle-mBme plus
grande, 11 y a lieu, pour profiter tout & falt de
l7amplification dont 11 vient d’8tre ouestion,de
ge reserver la possibilité de faire tourner 1’une
des bobines par rapport & l’autre.

L’amplificatslon par uan détescteur hétérodyne
pros de la limite d’entretien est partioculidrement
svantageuse. 8lle ne se produit , en effet, que
pour une longueur d’onde déterminéde et rend plus
facile 1’élimination des transmissions parasites.

Chapitre IV......




- 108 -

désaccord entre les deux fréguences suffit a fairse
sntendre les pignaux et ce désaccord est tTellement
potit, au moins pour les longueurs d-ondes gui une
dépassent pes quelgues milliers de matres, gqu'll
n'altere en rien la résonnance
Te recherche d’un poste & ondes entretsnues

est alore aussi facile gue celle d’un poste & ondes
amorties | |

" pour faire entretenir des oscillations dans -

16 oircuit oscillant. il suffit (fig 39) d’ajouter
mme bobine H sur le

cireuit de plague
de la lampe-détecteur et
) de coupler cette bo-
_:r.F*-l : bine avec la self B
(u’ du cireuit de récep-
- tion AB. Tous avons
5 vn dans le précédent
- - chapitre que ce Goun-
P | plage, s’1l était
spuffigant , provoqualt
1l entretien d’oscil~
lations. _
En mettant hore oir~
cuit la bobine H, on
ratronve un détectsur
ordinaire. . \
. 11 peut @tre avania-
¥ genx a’ajouter entyre
le point commumn O %
la plague un condensa-
teur de trés petite
capanité, moins de
1 de miorofarad.
10000
. Ce condensataur per-
| F'g.' 39. met la transplission
direocte entre la plaque
et 1le Tllamenty |
degs variations

ie tension & haute fréguence.



